

По дѣлу А. М. Пѣшкова.

Сотрудникъ «Руси» бесѣдовалъ съ О. О. Груzenбергомъ, которому, какъ известно, Максимъ Горкій поручилъ защиту своего дѣла.

Дѣло это является прямымъ послѣдствіемъ тѣхъ печальныхъ событий, которымъ суждено было разыграться 9-го января,— отвѣчалъ Груzenбергъ. Горкій обвиняется въ составленіи воззванія, въ которомъ излагаются январьскія кровавыя столкновенія въ Петербургѣ съ рабочими. Оригиналъ воззванія былъ найденъ у присяжного повѣренного и гласнаго думы Е. И. Кедрина, который отвѣтилъ, что автора этого воззванія не знаетъ, и кѣмъ оно было передано ему—не помнить. Максимъ Горкій заявилъ, что воззвание писано имъ, въ чёмъ и признаетъ себя виновнымъ.

Нѣсколько страннымъ и неожиданнымъ для публики явился взносъ обезпеченія за освобожденного известнымъ московскимъ мануфактурристомъ С. Т. Морозовымъ 10 тыс. рублей, тогда какъ о Горкому ходятъ слухи, что у него имѣются большія средства, получаемыя за свои произведенія, печатаемыя какъ въ заграничныхъ, такъ и въ русскихъ изданіяхъ. На это я могу отвѣтить слѣдующее.

Несмотря на тѣ десятки тысячъ, которые зарабатываетъ Горкій, онъ материально все-таки не обезпеченъ, такъ какъ почти всѣ его деньги уходятъ на содержаніе получающихъ высшее образованіе многочисленныхъ стипендіатовъ, изъ которыхъ нѣкоторые, напримѣръ, получаютъ отъ писателя аккуратно каждый мѣсяцъ до 100 рублей. Кроме того, Горкимъ жертвуется много денегъ на устройство народныхъ библиотекъ, столовыхъ и въ другія учрежденія самопомощи и развитія народа. Тутъ не только десятковъ, но и сотенъ тысячъ не хватитъ.

Этимъ и можетъ объясняться взносъ Морозова,